

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Las Comisiones administradoras de los Pósitos necesitan también garantías

No podemos quejarnos de la presente atención que el señor Benjumea, director general de Acción Social Agraria, ha tenido para los Pósitos; pero todavía queda algo que legislar para que, poniendo a salvo de asechanzas en su actuación a las Comisiones administradoras, se facilite el movimiento de los fondos, y no se dé el caso anómalo de que en pueblos donde se publica la necesidad, los pios establecimientos no operen por temor a que inesperadas responsabilidades subsidiarias hagan pagar a justos por pecadores.

Por ministerio de la ley, los administradores de los Pósitos, al conceder préstamos, dejan afecto su responsabilidad subsidiaria a favor del causal, es decir que si el deudor resulta insolvente, o si la finca hipotecada al ser vendida no rinde el dinero necesario para el pago de capital, intereses, premios del 20 por 100 y gastos, entonces se repite contra la Comisión y se le ejecuta por lo que falta.

Cándidos seríamos si pretendiésemos que se suprimiera esa responsabilidad subsidiaria; queremos demasiado a los Pósitos para pedir para ellos la pena de muerte. Esa responsabilidad tiene que subsistir mientras no seamos todo lo suficientemente buenos, para no necesitar preceptos coercitivos que regulen nuestros actos; pero entre tanto, para que la equidad reine, es preciso no dejar desatendidos los derechos que las leyes conceden a todo fiador.

Hace pocos días hemos visto pagar a los herederos de unos señores que fueron Comisión administradora de un Pósito, cantidades que no debieron cobrar (y menos que el 20 por 100 de recargo) procedentes de préstamos hechos hace veinte o más años; el tiempo que haga no importa. Los débitos estaban garantizados con hipotecas y las fincas se vendieron en pública subasta; y, naturalmente, hubo rematantes. En esos expedientes han venido interviniendo a veces, sólo un agente ejecutivo, otras, un alcalde y hasta quizá una Comisión. El que no interviene ni ha intervenido nunca es el fiador, el responsable subsidiario, que tiene perfecto derecho en todas las leyes y en todos los procedimientos, menos en el del Pósito, a que se le dé vista en las diligencias practicadas para justificar la insolvencia de un deudor, o en las de subasta de fincas, por si no cubre las responsabilidades del tipo de remate y desea optar dicho fiador porque se le adjudiquen.

En las fianzas directas, ya sabe a qué atenerse el que garantiza; en las responsabilidades subsidiarias no sabe nada ni interviene en nada el interesado. Ya pueden prescribirse subastas simultáneas en el pueblo, en la capital y en Madrid. Los postores rara vez tienen el mal gusto de acudir, y cuando lo hacen, parece ser cosa convenida y en período de retasa, para que, sobreviniendo el déficit, tengamos al agente ejecutivo requiriendo a los señores de la Comisión para que lo abonen, estando los bienes en poder de tercero y sin remedio lícito posible.

Tan digno de defensa consideramos el capital de los Pósitos como los bienes propios de sus honrados administradores. La responsabilidad de estos últimos, contraída al conceder préstamos, va de un Ayuntamiento que cesa a otro que le sustituye y que precisamente no suele ser, unas veces por malquerencia y otras por abandono, todo lo diligente que la defensa de los intereses de sus antecesores reclaman.

Implícitamente, la concesión de una prórroga lleva aparejada la responsabilidad subsidiaria para aquel que la otorga, así como también la afecta a la Comisión o alcalde que a su debido tiempo no hizo las gestiones necesarias de cobro; pero todos estos derechos que se presumen, deben ser expresos y claramente determinados, y ordenar, además, que desde las primeras diligencias ejecutivas, se le notifique a las personas que pudieran resultar responsables, a fin de que conozcan el procedimiento y, si les conviene, puedan solicitar la adjudicación de las fincas objeto de subasta, cuando el precio del remate no cubra el adeudo, intereses y costas.

Las subastas simultáneas en distintos lugares no resuelven nada cuando se trata, como suele ocurrir, de fincas de escaso valor. Las garantías de todos, en principios fundamentales de justicia, serán de eficacia en el lugar del contrato, donde habitan los responsables.

Por ignorancia, por malicia o por abandono, el caso es que existen antiguos expedientes donde están de manifiesto nuestras observaciones de haber pagado justos por pecadores, y esto debe evitarse para bien de todos.

Antonio Zurita.

El Marqués del Mérito

Casi repentinamente ha fallecido en su casa de Jerez de la Frontera, durante las primeras horas de la mañana de ayer, víctima de una congestión cerebral, don José López de Carrizosa y Garvey, marqués del Mérito y Valparaíso.

Al producirse la desgracia, acompañaba al ilustre paciente su hijo don Ricardo, única persona de la familia que se encontraba en Jerez.

La marquesa del Mérito y sus hijos los marqueses de Santurce se hallaban en París.

Fueron avisados telefónicamente y emprendieron en seguida el viaje a España.

En Madrid se encontraban los otros hijos, don José y la señorita Angelita, y también marcharon a Jerez.

La noticia de la desgracia ha producido profundo sentimiento en la aristocracia de Córdoba y demás personas que se honraban con la amistad del ilustre aristócrata y frecuentaban su trato.

Contaba el finado sesenta y tres años de edad y distinguíase por su caballeroso trato, laboriosidad, espíritu emprendedor y competencia y acierto en los negocios.

Dedicó siempre atención especial a la producción de sus renombrados vinos jerezanos, habiendo incorporado a su empresa las acreditadas bodegas del marqués de Misa.

Atendió mucho a la exportación, cuidando de ella personalmente.

Con su esfuerzo personal acrecentó en mucho su cuantiosa fortuna.

Residió con frecuencia en su Palacio de Córdoba, que ha sido centro de reunión de la alta sociedad y lugar de albergue de Reyes y Príncipes. Con su ilustre esposa, el marqués del Mérito ejerció en alto grado la hermosa virtud de la hospitalidad y prodigamente practicó la caridad, aportando también su cooperación a actos públicos de fines benéficos.

En su elevada categoría social, recibió honores y distinciones preciadísimos, pero su sincera modestia, su falta de ambición, le impidieron ocupar altos puestos.

Era de trato amable y de espíritu democrático.

En Córdoba había contraído matrimonio con doña Carmen Martel y Artega, segunda hija de los condes de Torres Cabrera, y se hallaba embarazada con lo más rancio de la nobleza de Andalucía.

Sostenía espléndidamente su alto rango y en él se mostraba al mismo tiempo un aristócrata a la moderna, atento a las empresas industriales y de comercio.

En señal de duelo por la muerte del ilustre aristócrata, los casinos y círculos pusieron ayer colgaduras negras en sus balcones.

El DIARIO, que de antiguo se honra con la amistad de la noble familia del Mérito, se asocia sentidamente al duelo por la muerte del ilustre aristócrata.

Rogamos a Dios fervorosamente por el descanso eterno del alma del finado y enviemos nuestro pésame muy sentido a la marquesa viuda del Mérito y a los hijos los marqueses de Santurce, don José, don Ricardo y señorita Angela López de Carrizosa y Martel.

De Fernán Núñez

Fiesta de la Raza y del soldado de Marruecos

Con verdadera animación y gran acierto por parte de los organizadores, se celebraron el día 12 del corriente las fiestas de la Raza y del soldado de Marruecos.

A las seis de la mañana tocase alegre diana. A las diez se celebró en la Iglesia parroquial solemne Te Deum, al que asistieron las autoridades y los ciento cincuenta licenciados de Marruecos.

A la terminación y a las órdenes del sargento licenciado más antiguo, formaron en columna y se dirigieron al Ayuntamiento, donde recibieron las invitaciones para los actos que en honor de ellos se verificaron.

A continuación se trasladaron, en unión de las autoridades, al huerto de la Fuente, donde se les sirvió un suculento pero, consistente en pavo con arroz, ternera a la castellana, frutas y habanos. El rico Montilla se derrochó en cantidad, reinando la alegría y no ocurriendo el menor incidente desagradable, dando los licenciados una prueba de cultura y respeto al acto.

A la terminación, usó de la palabra el culto maestro o nacional señor Zúñiga, y en tonos patrióticos exhortó a todos a seguir laborando por la Patria con los útiles del trabajo, ya que la habían servido con las armas. Fue muy aplaudido.

A continuación el alcalde y también competente maestro nacional señor Cecilia, pronunció un breve y patriótico discurso. Dió las gracias a los reunidos por su compostura en el acto y con palabras de exaltado patriotismo, recordó los desastres del 21 y las victorias de Alhucemas, manifestando que los primeros fueron la consecuencia de la mala política española y las segundas producto de la sabia organización de la actual.

Tiene un recuerdo para los que dejaron allá su vida, y termina vitoreando a España, al Rey y a los generales que nos llevaron a la victoria. Su discurso fue premiado con muchos aplausos.

A las nueve de la noche se celebró en el Teatro Popular la función de gala en honor de los soldados.

El alcalde señor Cecilia declaró abierto el acto y comenzó éste con la lectura y recitado de versos por los alumnos de las escuelas nacionales señoritas Arjona, Crespo y García y los niños Carmona, Luque y Arroyo, siendo todos muy aplaudidos, especialmente la niña Crespo Baen, que tuvo de recitar dos veces su poesía, a petición del auditorio.

A continuación leyeron cuartillas y pronunciaron discursos los señores Zurita, Cáceres y Zúñiga, que fueron aplaudidos, terminando la primera parte con la lectura de unas bien escritas cuartillas del alcalde señor Cecilia, que fue muy aplaudido.

Comenzó la segunda parte con la lectura de una excelente poesía dedicada a los soldados licenciados de Marruecos, por su autor señor Zurita; poesía que, por su calidad, merece artículo aparte, terminando el acto, que dejó feliz memoria entre nosotros, con un estupendo baile, que duró hasta la madrugada.

La orquesta del Centro Filarmónico, dirigida por el notable violinista señor Hidalgo, amenizó el espectáculo, interpretando obras regionales magistralmente.

Enviamos nuestra enhorabuena a las señoritas y señores que han cooperado al acto y muy especialmente al alcalde y la Corporación municipal, por la admirable organización de los festejos.

Ya hablaremos en otros artículos de la importante labor que está desarrollando el actual Ayuntamiento.

M. C. C.

Del Ayuntamiento

Visitas

En el despacho de la Alcaldía visitaron ayer al alcalde interino don Rafael Cruz Conde los señores siguientes:

El administrador del periódico «La Voz» don José Parco, el procurador don Juan Austria Carrion, don Francisco González de Dios, don Bonifacio Collado, don Antonio López Tenorio, don Rafael Flores González, doña Rosa del Pino, don Ramón Escofet y el alcalde de los Moriles.

Una medida de protección en el Archivo de la ciudad

El alcalde interino don Rafael Cruz Conde, que en los últimos días ha estado varias veces en el Archivo Municipal con motivo de las visitas que a tal dependencia del Concejo hicieron en fechas sucesivas el señor Millán Astray y el gobernador civil don Antonio Almagro, notó la falta de medios de protección del tesoro documental y artístico que allí guarda el Ayuntamiento, contra el posible riesgo de un incendio, y para evitar sus consecuencias ha dispuesto que se instalen aparatos extintores o mata fuegos en el salón Archivo y en la sala de lectura de la Biblioteca Popular.

En el día de ayer y previas las pruebas de los referidos mata fuegos con resultado positivo, han quedado situados los mismos a las puertas de ambas dependencias.

Merece plácemes esta determinación, que tiende a proteger el rico y cuantioso causal de documentos insustituibles que se conservan en las Casas Consistoriales.

Nota de la Alcaldía

Recogiendo las manifestaciones que se hacen en un diario de la localidad relativas a las quejas formuladas por el traslado a la calle de Claudio Marcelo de la parada de automóviles de la plaza de las Tendillas, conviene hacer constar que el traslado obedeció, en efecto, a las obras que actualmente se realizan en la expresada plaza, y si ahora se ha cambiado la parada de un lado a otro de aquella calle no ha sido para atender la queja de los industriales de la plaza, porque deben ser igualmente atendibles los intereses de los comerciantes de la otra acera, sino en virtud de una orden dada por esta Alcaldía sin que precediera requerimiento o indicación por parte de nadie y atendiendo sólo a la razón de que antes quedaban colocados los coches contra mano, pues que mirando hacia la plaza deben estar en el lado de la derecha. Así se hubiesen colocado desde el primer día, de no haberlo impedido las obras que se realizaban en la fachada del Instituto, cuyos materiales embarazaban un buen trozo del acerado y parte de la plazuela.

No es posible ahora establecer la parada, como se solicita, en el centro de la calle, porque no quedaría espacio suficiente a uno y otro lado para que la circulación se hiciera normalmente, ni para la maniobra de los coches.

En cuanto al exceso de velocidad, permanencia de los conductores ante los escaparates y el ser acompañados de sus ayudantes, son faltas que esta Alcaldía se propone reprimir como otras análogas, mediante las correspondientes sanciones; y es ocasión de advertir para conocimiento de contumaces y despreciosos que aquéllas se cumplirán inexorablemente, llegando, si preciso fuese, a enviar a la Cárcel a los que, por insolencia, no satisfagan las multas que les sean impuestas.

El padrón de rústica

En el Negociado respectivo de la Secretaría del Ayuntamiento, queda expuesto al público durante el plazo de ocho días el padrón de la riqueza rústica de este término municipal, para que en el expresado plazo puedan formularse contra él las reclamaciones relativas a los errores numéricos o de copia en que se haya podido incurrir.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Los Reyes en Barcelona

Entusiástico recibimiento

La Asamblea Nacional

En honor del marqués de Estella

Los poseedores de la Medalla de Oro del Trabajo han expresado el deseo de regalar al marqués de Estella las insignias de aquella condecoración.

Ministros

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte ha visitado a su compañero de Hacienda don José Calvo Sotelo.

El Banco de Barcelona

Ha visitado a don José Calvo Sotelo, en su despacho del Ministerio de Hacienda, el vicedirector del Banco de Barcelona.

Animales y plantas

Se ha reunido en secciones el Congreso internacional de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas.

Se trató de la celebración de las corridas de toros.

El Príncipe de Asturias

Por la mañana, el Príncipe de Asturias marchó al Pardo, donde pasará el día.

La Asamblea Nacional

En la sesión que la Asamblea Nacional en pleno habrá de celebrar el próximo día 29 se formulará varias interpelaciones.

Una de ellas será desde luego la anunciada por el catedrático de la Universidad Central don Pedro Sainz Rodríguez, acerca de las reformas de la Enseñanza.

Le contestará el ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta.

También el obrero católico señor Puuelo interpelará al marqués de Estella acerca de política general.

Le contestará el vicepresidente del Consejo de Ministros señor Martínez Anido.

El canónigo señor Correa hablará acerca de la emigración.

Habrà de contestarle el ministro de Trabajo señor Aunós.

El alcalde de Linares tratará de la cuestión del pleno.

Le contestará el ministro de Hacienda.

Unas interpelaciones será expuestas verbalmente y las otras leídas.

En la sesión expresada serán declaradas las vacantes producidas por renuncias.

En estos días, el Gobierno ha recibido más de doscientas solicitudes de entidades y sociedades que se consideran con derecho a estar representadas en la Asamblea.

La Lotería

En el sorteo verificado hoy en la Casa de la Moneda han resultado favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

150.000 pesetas al 6.110, Cádiz, Salas y Alcalá de Guadaíra.

70.000 al 30.079, las Palmas, Madrid y Murcia.

40.000 al 32.834, Madrid, Granada y Jaén.

20.000 al 9.711, Tárrega, Madrid y Bermeo.

Con 3.000 pesetas han sido agraciados los siguientes números:

169, Madrid, Coruña y Pamplona; 4.350, Madrid, la Línea y Málaga; 24.778, Sevilla y Reus; 13.129, Sevilla, Madrid y Rivas de Soria; 13.332, Ceuta y Madrid; 14.124, Sevilla; 19.356, Madrid, Granada y Huelva; 22.815, Barcelona, Martos y Almería; 12.936, Barcelona; 4.753, Barcelona, Madrid y Sevilla; 35.041, Zaragoza, y 7.661, Madrid, Barcelona y Sevilla.

Despacho Presidencial

Por la mañana despacharon con el marqués de Estella en el Palacio de Buenavista el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte y el director general de Abastos señor Bahamonde.

Visitas al marqués de Estella

Ha visitado al presidente del Consejo de Ministros el Nuncio de Su Santidad en Madrid Monseñor Tedeschini, el contralmirante Castillo y el general García Benítez.

El Consejo de Ministros

Esta tarde, a las siete y media, el Consejo de Ministros se reunirá en la Presidencia.

El duque de Tetuán

El ministro de la Guerra se encuentra casi completamente restablecido del enfriamiento que ha sufrido durante varios días.

Hoy, por la mañana, ha despachado con los directores generales del Ministerio de la Guerra, pero no ha concedido aún ninguna clase de audiencias.

Junta de Asuntos Judiciales

Bajo la presidencia del conde de Jordana, en la Dirección general de Marruecos y Colonias se ha reunido la Junta de Asuntos Judiciales perteneciente a aquel departamento.

La industria textil

Ha visitado a don Eduardo Aunós, en su despacho del Ministerio de Trabajo, el presidente de la Junta Paritaria interna de la industria textil de Vergara.

D'érone cuenta de los acuerdos adoptados en principio respecto a la jornada legal de trabajo y fijación de jornales máximo y mínimo.

De Trabajo

También han visitado al señor Aunós el conde de Alta, el contralmirante señor Castillo y el general don Diego Muñoz Cobo.

Las armas de Eibar

Asimismo ha visitado al ministro de Trabajo una comisión de fabricantes de armas de Eibar.

Las demarcaciones provinciales

La comisión de la Unión de Municipios y Diputaciones que estudia la cuestión de las demarcaciones provinciales ha visitado al señor Aunós.

La Medalla de Oro del Trabajo

Una comisión de Guadalajara ha solicitado del señor Aunós que sea concedida la Medalla de Oro del Trabajo al señor Arito, director de la fabrica Hispano Suiza establecida en aquella capital.

En favor del Teatro

Han sido entregadas al ministro de Trabajo las conclusiones adoptadas en la sesión celebrada últimamente por la Comisión Paritaria de Espectáculos respecto al mejoramiento del Teatro.

La Comisión Permanente del Ayuntamiento

Ayer, a las siete y quince minutos, se reunió la Comisión municipal Permanente para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde accidental don Rafael Cruz Conde y asistieron los tenientes de alcalde don Luis Juguete Carrion, don Gabriel Bellido Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Evaristo M. Velasco, don Manuel García Plaza, don Amador Fragero Luque y don Fernando Barbujo Sanz.

Actuó de secretario el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

A la sesión asistió el interventor de los fondos municipales don N. Enrique Molina de Pazos.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Retirase del orden del día un oficio de don Rafael Izardiz Alzate, contratista de las obras de construcción de dos evacuatorios en la plaza de Cánovas, solicitando que se deje interrumpido el plazo de ejecución de las mismas.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Herido a causa de una caída

En la Cuesta de la Cárcel tuvo ayer la desgracia de caer al suelo el niño de once años de edad Manuel Morales Fernández, el cual resultó con una herida contusa en la región frontal, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Hubo necesidad de aplicar al pequeño una inyección de suero antitetánico.

El estado de Manuel Morales fue calificado de pronóstico reservado.

El pequeño, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 30 de la calle de San Basilio.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Doña Consuelo Iglesias, don Cándido Fonseca, don Luis Arzorena, don Francisco Rodríguez, don Luis Aza, señor Jefe de Telégrafos, señores Bayona y Serrano, Diputación provincial, don Miguel Benzo y don Miguel Romero.

Acto plausible

Al hacer nuestra información diaria en esta Delegación de Hacienda, tuvimos ayer noticia de que por el depositario pagador don Manuel la Rosa se había efectuado la entrega de las mil pesetas, de que ya dimos cuenta días pasados a nuestros lectores, al habilitado de Clases Pasivas don Antonio Serrano, que dejó de percibir las su sueldo por error involuntario en sus relaciones.

Practicada una escrupulosa investigación en las operaciones aritméticas efectuadas en la relación-cuenta del mencionado señor habilitado, se vio la falta y dada la reconocida honorabilidad del señor Serrano, le fue entregada la expresada cantidad, pero no obstante se hizo la salvedad, de que si alguna persona se creyera con derecho a dicha cantidad, puede llevar el asunto al terreno legal por la vía judicial.

Gamuzas para abrigos y batas de señora

encontrará Vd. un inmenso surtido en el Depósito de Pañería de Fabricantes de Sabadell y Tarrasa.

Imposible competir en precios con esta casa por ser depósito de las mismas fábricas.

Conde de Cárdenas, 15 (antes Letrados).

Grave accidente del trabajo

En ocasión en que ayer se hallaba trabajando en la fundición de hierros de don Félix Martínez, situada en la carretera de las Olerías, el joven de catorce años de edad Francisco Rodríguez Basallo, tuvo la desgracia de cogerse una mano con la máquina de taladrar.

Francisco resultó con la fractura abierta de la tercera falange del dedo meñique derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Dicha lesión fue calificada de menos grave.

Francisco Rodríguez, una vez curado pasó a su domicilio casa número 182 de la calle Mayor de San Lorenzo.

NOTICIAS MILITARES

Presentado

Ayer cumplimentó al general gobernador don Daniel Cáceres y Ponce de León, el capitán de Caballería en situación de excedente don Rogelio Vignote y Vignote, que regresó de Tolox.

Prórroga de licencias

Por telegramas de Capitanía General recibidos en este Gobierno Militar se dispone la prórroga con carácter ilimitado de la licencia concedida a los individuos del segundo llamamiento del reemplazo de 1925 (Real Orden de 6 de Junio último).

Igualmente se prorrogó por cuatro meses la licencia concedida a los reclutas del reemplazo de 1926, correspondientes al primer llamamiento. (Real Orden de 3 de Julio último).

De Instrucción Pública

La Escuela Industrial

Por la Secretaría de la Escuela Industrial, establecida en la calle de Julio Romero de Torres, ha sido publicado el aviso siguiente:

En el deseo de facilitar a los obreros la inscripción de matriculas para los estudios de esta Escuela, queda ampliado el plazo de admisión de solicitudes hasta el próximo día 28 inclusive, los días laborables de cinco a ocho de la tarde.

El próximo domingo, 23, también se admitirá inscripciones, de diez a doce de la mañana.—El secretario, L. Montoya.

Expediente

La Sección Administrativa de Cádiz, remite el expediente personal y la ficha del maestro don Manuel Jiménez Zubano.

GRAN TEATRO

Gran Compañía Dramática MORANO
FUNCIONES PARA HOY SABADO 22 DE OCTUBRE DE 1927
A las diez y media en punto de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Reposición de la admirable obra en cuatro actos y en prosa, de J. Alcaud, adaptación de Augusto Abril, titulada PAPA LEBONARD.—El espectáculo empieza con rigurosa puntualidad. Se prohíbe la entrada a los niños menores de cinco años.—A las 6 y 1/2 de la tarde.—Cine. Por última vez, la bellísima película en ocho partes, titulada, TESS, EN EL PAIS DE LAS TEMPESTADES, por la estrella del cine MARY PICKFORD.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'40.—Gradas, 0'20.—Medias entradas para niños y militares, 0'15.—La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.—Mañana domingo, tres grandes funciones: A las cuatro, Cine Popular, ESTRENO de la serie EL GRAN MISTERIO DEL RADIO.—A las seis y media, la bellísima comedia de Benavente, EL COLLAR DE ESTRELLAS.—A las diez y media, la inmortal obra clásica de Calderón de la Barca, EL ALCALDE DE ZALAMEA.

Teatro Duque de Rivas. Teléfono 7-4-1

FUNCIONES PARA HOY SABADO 22 DE OCTUBRE DE 1927
TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE GRANDES EXCLUSIVAS.—A las diez y media de la tarde y a las diez y media de la noche.—ESTRENO de la monumental película en nueve partes, EL LADRON DE BAGDAD, completando el programa el episodio décimo segundo de la gran serie americana EL AS DE ESPADAS.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—En la sección de la tarde, medias entradas para niños y militares sin graduación, 0'15.—Regalo de 250 pesetas.—Mañana, TRES SECCIONES.—ESTRENO de la magna producción, MADRE AMANTISIMA.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador hace a los periodistas interesantes manifestaciones
El gobernador civil don Antonio Almagro, que como saben los lectores del DIARIO regresó a nuestra capital el jueves último en el tren rápido, recibió ayer a los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil.

Saludó a los representantes de la Prensa con su amabilidad característica y a una pregunta de aquéllos relacionada con la constitución del Ayuntamiento, el señor Almagro contestó que aún no podía facilitar la nota de las personas integrantes del nuevo Municipio.

Este será nombrado probablemente los primeros días de la semana próxima.

El gobernador significó que, al constituirse el nuevo Ayuntamiento, sería también elegido el nuevo alcalde de la ciudad.

—¿Nombres?—preguntó un repórter.
—Es prematuro decirlos y aún más aventurarlo—significó el señor Almagro—mientras no terminen las conferencias que con este asunto tengo entabladas.

Después el gobernador civil refirióse al conflicto obrero de Peñarroya, a cuyo asunto había dedicado preferente atención en Madrid y al que en Córdoba prestaría todo su interés.

El señor Almagro terminó despidiéndose afectuosamente, como siempre, de los periodistas.

Café de La Perla

Grandes conciertos por el Trío Córdoba de 2 a 4 de la tarde y de 9 a 11 y 12 de la noche.

Programa para hoy sábado

«De Madrid a Manila», P. D. (1.ª vez), Matías Rogel.

«Gigolletes», danza de las Libélulas, Franz Lehar.

«La Tempranica», fantasía, J. Jiménez.

«Capricho Oitavo», (1.ª vez), Mariano Hervás.

«Canto a la Espada» y «Lagarternas», J. Guerrero.

«Los Ases», P. D. Regional, (1.ª vez), M. Villacías.

Por la noche el mismo programa, más las siguientes:

«Noche de la Rosa», capricho (1.ª vez), León Rossel.

«El Asombro de Damasco», selección, (1.ª vez), P. Luna.

Nota.—Mañana domingo, magnífico programa popular.

Caballeros

Por 20 pesetas un magnífico gabán.—Por 35 pesetas un excelente e insuperable abrigo de forma elegantísima y corte moderno.—Por 33 pesetas un corte de traje de calidad selecta y de gran novedad.—Almacenes Hierro Aragón. Librería, 9 y 11. Grandes surtidos en todos los artículos.—Siempre precios baratos.

ACTO FÚNEBRE

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Andrés se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del antiguo y acreditado comerciante de esta plaza don Manuel Navarro González.

Delante del altar mayor elevábase un severo catafalco, profusamente iluminado, y todos los altares del templo ostentaban asimismo espléndida iluminación.

Ofició en el acto un nutrido coro de cantonistas, acompañado al melodío, siendo cantadas las lecciones del Oficio de Difuntos por el tenor señor Luque y el bajo señor Rodríguez.

Asistió a la fúnebre ceremonia numeroso duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales, demostrando las simpatías de que disfrutaba el finado.

Presidieron el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor, el profesor de dicho Colegio don Antonio Haro, el coronel del regimiento de Sgundo don Francisco Fermoso, los comandantes de Caballería don Eduardo Querero Galdoni y don Alfonso Martínez Zabaleta, el presidente del Gremio de Vinos don Manuel Díaz y, en representación de la familia del finado, don Tomás Moyano Mármo, don Antonio Voces Beltrán y don Antonio Gutiérrez Navarro.

Terminada la fúnebre ceremonia, el cortejo, precedido del Clero, se dirigió a la casa mortuoria para acompañar el cadáver hasta el cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos el pésame muy sentido a los desconsolados hijos, hermana y demás familia del finado.

Antiguos alumnos

En la Escuela Superior Francesa se celebró anoche una reunión para tratar de constituir una asociación de antiguos alumnos de aquel centro docente.

El sábado de la semana venidera se celebrará otra reunión en el Círculo de la Amistad, dedicada a la aprobación del reglamento por el que se ha de regir la agrupación.

Asistirá el director de la Escuela Superior Francesa don Federico Pouvelle.

EL MARTES 25

Presentará sus modelos de vestidos y abrigos para señora **EL MODISTO** anunciado por la casa

NICOLAS GUIRAO. Gondomar, 10

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el exdirector general de Primera Enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

—Su Majestad el Rey ha impuesto la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la excelentísima señora Condesa de Hornachuelos.

El acto se ha efectuado en el Palacio Real.

—Marchó a Aguilar de la Frontera don Manuel Alberca.

—Con motivo de la muerte del Marqués del Mérito marchó a Jerez para asistir al funeral don Antonio de Hoces y Losada.

—Para ingresar a sus hijos en la Institución Calpense marchó a Gibraltar don Rafael González Madrid.

—En el expreso de anoche pasó por Córdoba con dirección a Madrid el aristócrata sevillano don Guillermo Serra Pikman.

—De paso para la Corte anoche saludamos en los andenes a nuestro paisano el bizarro capitán de Infantería don Angel Sanz Vinageras.

—Regresó de Sevilla el conocido hombre de negocios don Antonio González.

—Marchó a Madrid el ingeniero de la Compañía de Construcciones Hidráulicas Civiles don Manuel Gamudio.

—A Andújar marchó anoche, en el expreso, el abogado fiscal de esta Audiencia don Alfonso de Lara.

—De Cádiz llegó anoche, en el expreso, el comandante de Artillería señor Barbudo Bejarano.

Un niño arrollado por una bicicleta resulta gravemente herido

Ayer, por la tarde, en la calle de Santa María de Gracia fue arrollado por una bicicleta el niño de siete años de edad Ricardo Portal Fernández.

El pequeño resultó herido y fue trasladado seguidamente a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole una herida incisa a desgarró que interesa piel, tejido celular subcutáneo, aponeurosis superficial y sección del músculo cuadriceps; otra herida contusa en la región frontal derecha y otra en el párpado superior del ojo izquierdo.

Pronóstico grave.

Ricardito Portal, una vez curado, pasó a su domicilio.

El conductor de la bicicleta Francisco Carmona Alvarez, de veintitrés años de edad, domiciliado en la casa número 21 de la plaza de la Magdalena, se personó en la Comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido a la disposición del Juzgado.

A. RILOVA

comunica a su distinguida clientela que ha trasladado su taller de confecciones de Sevilla, 19, a Concepción, 34, 2.º

La rabona en los billares

En esta época, los padres de familia que se imponen el sacrificio de costear estudios a sus hijos, tienen puesta a prueba su bondad, su paciencia... y su bolsillo.

Es el gasto que parece no concluir nunca de matriculas, libros, programas, cuadernos, lápices, etcétera.

Y a veces, con mucha frecuencia, cuando el padre considera que su sacrificio será provechoso para el alumno e imagina a este totalmente entregado al estudio, se entera de que el joven se ejercita bizarramente en el billar, dejando en olvido las asignaturas del curso.

Exponiéndonos esta situación, respetables señores padres de familia acuden a nosotros para que consignemos su ruego de que los agentes de la autoridad, si esta función de policía escolar entra en sus atribuciones, impidan que los jóvenes estudiantes pierdan en los billares las horas que deberían ganar en los centros de enseñanza.

Como es simpático y atendible el ruego, con gusto lo consignamos.

J. NAVAS

ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta diaria de 2 a 6.
Braulio Laportilla, 1.—Córdoba

DE LA PROVINCIA

Armas intervenidas
La Guardia Civil de Hinojosa del Duque ha intervenido dos escopetas a los vecinos de dicho pueblo Froilán Caballero y Feliciano Fernández Nieto, quienes carecían de licencia de armas.

Los expresados individuos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

El autor de un hurto
En Alcaracejos ha sido detenido por la Benemérita José Antonio Díaz Ruiz, presunto autor de la sustracción de tres gallinas de la pertenencia de Andrés Cazorla López.

Herido grave
El Juzgado de Instrucción de Posadas instruye sumario en virtud de diligencias trasladadas por el juez municipal de la Carlota, con motivo de las lesiones graves que sufre el vecino Juan Antonio Rodríguez Godoy.

Reyerta
En Palma del Río cuestionaron por fútiles motivos los vecinos Diego Píñala Caro y Juan Bornes Benítez, que se agredieron mutuamente, resultando el primero con heridas de pronóstico reservado que le infirió su contrincante.

El Juzgado de Posadas instruye las diligencias oportunas.

Hurto de películas
El vecino de Montilla don Rafael Ruz ha denunciado al Juzgado de Instrucción que le han sustraído un saco conteniendo varios rollos de películas cinematográficas, ignorando quienes puedan ser los autores del hurto.

La Guardia Civil procura la detención del ladrón y el rescate de los efectos robados.

Señoras y caballeros. Acudid a «La Florida»

Librería, 15 y 17, para admirar y elegir entre las variadas y preciosas coronas que presenta esta casa, para la próxima festividad de Todos los Santos.

Se arreglan toda clase de coronas.

TRIBUNALES

Juicios para el martes
En la Sección primera de esta Audiencia se verá el martes la vista de la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por insultos, contra Sagrario Leonor Chacón y otra.

En defensa del procesado actuará el abogado señor Mir y la representación está encomendada al procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa incoada en el Juzgado de esta capital, por el delito de estafa, contra Antonio Freidre.

Será defendido por el abogado señor Espina y estará representado por el procurador señor Barasona.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa procedente del Juzgado de Bujalance, contra Mateo Miguel Pérez, por el delito de hurto.

Actuará como defensor el abogado señor Pavón y de la representación pública está encargado el procurador señor Baena.

En igual Sala se verificará la vista de la causa que siguió el Juzgado de Montoro, por el delito de hurto, contra Francisco Arroyo y otro.

Serán defendidos por el letrado señor Velasco y representados por el procurador señor Baquerizo.

Sentencias

La Sección primera falló la causa procedente del Juzgado de Rute, por estafa, contra Juan Antonio Rey Mata.

Se le condena a 375 pesetas de multa y 375 pesetas de indemnización.

La Sección segunda ha fallado la causa procedente del Juzgado de Posadas, por tenencia de armas, contra Juan Navarro Pérez.

Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

DOCTOR AGER

Piel, Sifilis y Vias Urinarias
Tratamiento con Lámpara de Cuarzo y Diatermia.
Calle Sevilla, número 9.—Córdoba.

Hinojosa del Duque

La fiesta en honor del soldado de Africa
Cumpliendo superiores órdenes, el día 12 se celebraron con gran brillantez solemnes fiestas en homenaje a los que murieron en defensa de la Patria en los campos africanos y a los que regresaron de aquella guerra.

Por la mañana se celebró en la parroquia de San Juan Bautista solemne funeral en memoria de los muertos.

Por la tarde, después de cantarse solemne Te Deum en acción de gracias por el feliz término de la campaña de Marruecos, se organizó una procesión cívica que presidieron las autoridades locales.

En la caseta del Ayuntamiento en el paseo de Canalejas se sirvió un lunch a los hijos de este pueblo que han asistido a la campaña. Dirigiólo el elementante la palabra el alcalde don Manuel Blasco Perea y el Rdo. P. Fray Juan Fernández.

Piácesme merecen las autoridades locales organizadoras, cuyas acertadas disposiciones han dado por resultado una fiesta tan hermosa como la pasada.

El Corresponsal.

Gran Teatro

Presentación de la Compañía Morano y estreno de «El Avaro»

Con el estreno de la famosa farsa de Molière «El Avaro», que ha sido vertida al castellano por Cristóbal de Castro y Ramón de Román, verificado anoche su presentación en este aristocrático coliseo la Compañía de dramas y comedias que dirige don Francisco Morano, gloria de la escena española.

Nos hallamos faltos de autoridad para juzgar la obra del padre de la comedia francesa, como se le llama a Molière, pero tenemos la convicción de que los traductores han podido introducir algunas reformas en la obra para corregirle ciertos defectos que ya fueron apuntados por insignes críticos. Molière supo, como ningún autor dramático hasta nuestros días, crear caracteres, pero en muchas de sus obras, como sucede en «El Avaro», no se preocupó del ambiente en que habían de desenvolverse los personajes. El avaro Harpagón contradice su avaricia viviendo en un palacio y rodeado de intendente y criados. En una casa que tuviera menos artefacto escénico, sin servidumbre, nos parecería mucho mejor situada la figura del avaro. Claro es que para enmendar la plana a Molière se necesita estar casi a la altura de su talento. Por ello, entre los españoles, sólo se atrevió a hacerlo el gran Moratin, que al traducir «El médico a palos» suprimió y agregó cuanto le fue posible para el mejoramiento de la obra, consiguiendo su objeto.

El final del «Avaro» también debiera ser más teatral.

Respecto al diálogo, pintura de personajes y trama nada hay que decir. Basta con conocer el nombre del autor para que no haga falta ensalzar el mérito de la obra.

Cuantos elogios pudiéramos hacer de la labor realizada por Morano resultarían pálidos ante la realidad. Es casi inconcebible que se pueda llegar a expresiones artísticas tan rotundas.

El público tributó grandes ovaciones, haciéndole salir a saludar repetidas veces a la terminación de cada acto.

Los demás artistas que intervinieron en la representación cumplieron su cometido con gran esmero.

Los espectadores salieron muy satisfechos de la obra y de la actuación de la Compañía.

Velilla.

Gacetas

Listas de pésame
Con motivo de la defunción del Marqués del Mérito, acaecida en Jerez de la Frontera, la familia ha dispuesto que en su casa palacio de Córdoba se pongan listas para que en ellas puedan firmar las personas que deseen testimoniar su dolor a los deudos del ilustre finado.

A las Señoras
La casa Coltré Soens, de Madrid, expone dentro de la próxima semana, en el Hotel Regina, su gran colección de modelos, trajes, abrigos y pieles.

Andrés Gracia
Se encuentra enfermo nuestro querido amigo Andrés Gracia, dueño del kiosco de las Tendillas para la venta de periódicos y libros.

Deseamos su pronto alivio.

Arrendamiento.

Desde el día se hace de la Venta conocida por la Eritaña, en el camino del Brillante. Razón, con su dueño, Santa Clara, 2.

La Virgen de Linares

Mañana se celebrará el segundo acto de la novena que, en Otoño, dedica la Real Hermandad de Nuestra Señora de Linares a la excelsa Conquistadora de Córdoba, en su histórico Santuario.

De esperar es que, si disfrutamos de buen tiempo, asistan numerosos fieles a estos cultos.

La Academia de Ciencias
La Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba ha tenido que aplazar el acto de la apertura de curso, que estaba anunciado para hoy, a causa de hallarse enfermo, como en otro lugar decimos, el director de aquella docta Corporación don Manuel Enriquez Barrios.

ZOTAL

Si ignora Vd. su uso pida informes (gratis) al LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla

Limosna de pan
Con motivo del segundo aniversario del fallecimiento de doña Ana Rey Ferrer, su viudo don Luis Alvarez Cenicerque repartirá una abundante limosna de pan entre los pobres necesitados del barrio de San Lorenzo.

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Stein eldt, Regina, 3. Sevilla.

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica TARSIS, que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y, sin embargo, la más económica y de más fácil montaje.

Patente número 101.170, propiedad de La Constructora Andaluza

González-Sagrera, Ingenieros—Paseo de la Victoria-CORDOBA

Nombramiento

El médico don Julián Ruiz Martín ha sido nombrado director del Dispensario de la Cruz Roja.

Practicante

Tras brillantes ejercicios ha terminado la carrera de practicante el apreciable joven y paisano nuestro don Rafael de la Peña Barbudo.

Reciba nuestra enhorabuena.

Antonio Torrellas

MÉDICO-CIRUJANO
Horas de consulta de 1 a 4
Calle de Píler, número 1, principal

Orador sagrado

En la solemne novena que Córdoba dedica anualmente a su ínclito Arceobispo Custodio San Rafael predicará elocuente orador don Diego Tortosa, canónico de la Catedral de Madrid, ya conocido en nuestra ciudad, donde hace algún tiempo predicó en estos mismos cultos.

AVISOS UTILES

CALLOS, DUREZAS, VERRUGAS, curan siempre con Pomada IRS (No lo dude!) UNA peseta. Dr. Villegas

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
Hoy: Santa María Salomé, viuda.—Mañana Santos Pedro Pascual, obispo de Jacén, y Juan Capistrano, confesor.

JUBILEO CIRCULAR
Hoy en la parroquia del Sagrario, a intervención de doña Manuela Dueñas, por sus difuntos.—Mañana en la misma parroquia.

EN SANTA ANA
Hoy, a las cinco y media de la tarde, último día de la novena en honor de la gloriosa Madre Santa Teresa de Jesús.

EN LOS TRINITARIOS (PADRES DE GRACIA)
Hoy octavo día de la solemne novena a Jesús Nazareno, llamado Jesús Rescatado. A las seis y media de la tarde exposición de S. D. M., estación al Santísimo y santo Rosario, con canto de escogidos motetes, y reserva.

Mañana, festividad de Jesús Nazareno, aprovechando la solemnidad del día, tendrá lugar a las nueve de la mañana una solemne función en honor del Beato Juan Bautista de la Concepción, reformador de la Orden Trinitaria, con Misa solemne, exposición de S. D. M. y panegírico a cargo de un Padre de la Comunidad.

EN LAS ESCLAVAS
Ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan, 7.

Darán principio el día 25 de Octubre, a las seis de la tarde, y terminarán el 31 con la Misa y Comunión general. Los dirigirá el R. P. Roque Arjona, Superior de los RR. PP. Jesuitas.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo a la Madre Superiora. No se admiten más que internas y medio pensionistas.

EN SAN AGUSTIN
En esta iglesia continúa el mes del Rosario a las ocho, Misa en el altar de la Cofradía, y a las cinco de la tarde, Manifiesto y cánticos. Los domingos sermón.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 74
Plato del día: Filete rizado con patatas saltadas.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 200.
Servicio esmerado y económico.—Encargos domicilio y con prontitud.

Plato del día: Ternera a la Madera.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIQUO CERRILLO)
Plaza de Cánovas, 2 y 4
Cocina francesa y española a cargo del acreditado cocinero Carlos Aragón.

— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS —
Con tres platos y postre.

Vinos de las famadas bodegas de A. Pérez Barquero.

Plato del día: Ternera a la bordalesa.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la moderna

de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6
Teléfono 805
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta
Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Flamenquín de jamón.

Tabletas Bayer de Aspirina

que alivian los dolores y contribuyen a la eliminación del ácido úrico.

¡Reclámsense tabletas sueltas! Pueden usarse también en sobres originales de dos tabletas.

Precio del tubo Pla. 2.º
Precio del sobre 25 Cts.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba.

¡EMPLEADOS!

Podéis mejorar notablemente de posición solo con dedicar un par de horas diarias a ampliar vuestros conocimientos.

El día 1.º de Noviembre empezará un nuevo curso de nuestras clases de Vulgarización, en ellas podéis aprender por los procedimientos más rápidos y prácticos

Cálculo Comercial
Contabilidad General
Taquiografía (Sistema oficial Martiniano)
Correspondencia Comercial y Francés

Honorarios: 25 pesetas mensuales.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES Gran Capitán, 12.—Segundo piso (Edificio del Banco Central).

Horas de Secretaría: de 6 a 9 noche.

Un joven herido de una cox

En la finca denominada Aguilarejo, enclavada cerca de Villarrubia, una caballería dió ayer una cox al operario de la expresada finca Manuel de la Fuente Delgado, de dieciocho años de edad.

Este resultó herido y fue trasladado a nuestra capital y llevado a la Casa de Socorro.

Los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole una herida contusa en la región supereiliar derecha y ligera conmoción cerebral.

Pronóstico menos grave.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

BODEGAS CAMPOS

Embotellados especiales para Hoteles
Se sirve a domicilio desde 12 botellas
EMILIO CASTELAR, 78.—Teléfono 357

Almacenes Sánchez

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Consejo de Ministros

A las siete de la noche llegó el marqués de Estella a la Presidencia para recibir el Consejo de Ministros. El Consejo terminó a las diez menos cinco.

El ministro de Hacienda dijo que el reglamento para la aplicación de la ley de clases pasivas.

El marqués de Estella manifestó que la reunión había estado dedicada al despacho de expedientes y al examen del reglamento para la aplicación de la ley de clases pasivas, el cual quedó aprobado.

El ministro del Trabajo hizo entrega a los reporteros de la siguiente nota referida a los asuntos tratados en el Consejo.

Se autorizó la reforma de los estatutos de las asociaciones de funcionarios. Marina: Expediente relativo al establecimiento de un servicio contra incendios en los depósitos de combustibles del arsenal de la Carraca.

Dictando reglas para la indemnización por pérdida de equipaje en los accidentes de aviación.

Fomento: Expediente sobre el pago de las obras de la carretera de San Francisco de Berga a Sabadell y Prat de Lluçanet.

Hacienda: Reforma de la Delegación de Hacienda de Santander.

Haciendo extensivos los derechos del timbre a los documentos de la Cámara del Libro.

Reglamento para la ampliación del estatuto de clases pasivas.

Manifestaciones de Jordana. El conde de Jordana recibió a los periodistas, a quienes dijo que con motivo de la pacificación de Marruecos su actuación ha quedado relegada a segundo término.

Agregó que había hecho entrega al presidente del Consejo de ministros de los proyectos de decreto: uno dando una organización civil especial a las plazas de soberanía de África y el otro de detallando las funciones y jurisdicciones que pasarán del Ministerio de Estado a la Presidencia, con relación a África y que dejaron de consignarse en anteriores decretos.

Dijo también que el próximo día 6 se verificará el traslado de los restos del explorador Iradier desde Bainsain a Victoria, a cuyo acto asistirá él en representación del Gobierno.

«El Debate», multado. Le ha sido impuesta una multa de doscientas pesetas al periódico «El Debate», por haber publicado noticias de la Asamblea que no habían sido sometidas a la censura.

La Standard Oil y el Monopolio del petróleo. Una representación de la Compañía Standard Oil ha celebrado una entrevista con el alcalde para tratar de la forma en que se llevará a cabo la expropiación de sus bienes al Monopolio del petróleo.

Manifiestaron los representantes al señor Semprún que la Standard está dispuesta a hacer energéticas gestiones con el fin de velar por sus intereses y que al propio tiempo consignará una protesta contra la creación del Monopolio.

Una joven intenta suicidarse. En un quinto piso de la calle Bretón de los Herreros viven con sus padres dos jóvenes de dieciocho y veinte años, respectivamente, las cuales, desde hace algún tiempo observaban una vida licenciosa.

Los padres, que no podían hacer carrera de ellas, determinaron recluirlas en un Convento.

Ayer presentose en la vivienda un agente de Policía para en unión del padre de las muchachas, trasladar a estas al Convento.

Una de dichas jóvenes, al darse cuenta de lo que ocurría, se dirigió a la cocina, abrió una ventana, cerca de la cual pasa una conducción de agua y comenzó a deslizarse por la cañería con el propósito de fugarse.

La cañería termina a la altura del primer piso y la muchacha de referencia, al llegar a ese punto, se arrojó al patio, de donde fue recogida y conducida a la Casa de Socorro, siéndole apreciadas lesiones en todo el cuerpo y conmoción visceral.

La joven quedó en gravísimo estado. Comisión de catédricos. Han marchado a París el rector de la Universidad Central señor Bermejo, don José Rodríguez Mourel y otros catédricos, los cuales representarán al Gobierno en los actos que hayan de celebrarse en aquella capital con motivo del centenario del químico francés Berthelot.

La cuestión del día. Ayer, por la mañana, Juan Belmonte, acompañado de su esposa y de su hija y de algunos escritores y artistas, estuvo en el Parque Zoológico impresionando una película.

Acerca de la retirada del famoso torero no se sabe nada definitivo.

Hace días Juan dijo a su íntimo amigo don Natián Rivas que acudiera el domingo a Valencia para brindarle el toro de su retirada.

Y agregó que si ahora no se retiraba le brindaría desde luego el último toro que matara.

Belmonte, hablando con los periodistas, se expresó en los siguientes términos: A tal punto llega mi afición, que decido retirarme del toro, pero cuando piso el ruedo, se me quitan las ganas de hacerlo.

La sección de Leyes políticas. Bajo la presidencia del señor Gavilán se reunió en la Asamblea la sección de Leyes políticas.

Asistieron casi todos los vocales. El señor Delgado Barreto, a la salida, dijo a los periodistas que la sección tratará de los proyectos enviados por el Gobierno y de las iniciativas de los vocales.

Yo—agregó—hablaré del estatuto de Prensa y en esta cuestión doy más importancia a la parte profesional y económica que a la procesal.

PERAS EN ALMIBAR Y CUBIERTAS A 4 PTAS. KILO
Elaboración de la casa
La Purísima
Conde Torres Cabrera, 12
PROVINCIAS

Barcelona
La estancia de los Reyes. Barcelona.—Invitados por el Rey comieron en el Palacio de Pedraibes el señor Martínez Anido y las autoridades locales.

Hoy hará el Rey excursiones a Badalona y Mollet.

La Reina y las infantitas asistirán a una corrida de toros en la plaza monumental.

El señor Martínez Anido se hospeda en casa de su hijo político el teniente de alcalde señor Ventalló.

Ayer doña Victoria y sus hijas jugaron un partido de tenis.

El Monarca pasó en automóvil por los alrededores de la población.

Por la Jefatura de Policía se ha dispuesto que los periodistas que tengan que hacer información de la estancia de los Reyes lleven en la solapa el botón de la Federación de la Prensa.

Sensible desgracia. Barcelona.—En San Vicente de Carbellera ha ocurrido una sensible desgracia.

Diariamente asisten varias niñas de Castelgat a una escuela de San Vicente.

Ayer, cuando regresaban a su domicilio atravesando la montaña, desprendiéndose una roca, que aplastó a la niña Concepción Vives, de diez años de edad.

Otra pequeña llamada María Abad resultó con algunas lesiones y las demás no sufrieron daño.

El kiosco de «La Nación». Barcelona.—A consecuencia de las obras que se están realizando en las Ramblas del Centro se derrumbó el kiosco allí existente para la venta del periódico «La Nación».

No ocurrieron desgracias. Choque de trenes. Barcelona.—En las inmediaciones de la estación de Capellades chocaron un tren mixto y otro de mercancías.

Las locomotoras sufrieron grandes desperfectos.

Resultaron con heridas de consideración dos viajeros y el fogonero Francisco Cabrera.

Coruña
Marineros ahogados. Ferrol.—Una lancha pesquera, tripulada por varios hombres fue sorprendida por el temporal cuando se hallaba en alta mar.

Las olas arrastraron a los marineros Benigno González y Juan Costa, los cuales perecieron ahogados.

Preparativos para las maniobras militares. Pontevedra.—Se encuentra en esta capital el comandante aviador señor Llorente, el cual recorre Galicia para examinar los sitios en que pueden establecerse campos de aterrizaje.

Dichos campos habrán de ser preparados antes de un año para que sirvan de base a las grandes maniobras militares que se desarrollarán en toda la región y en las cuales intervendrán las fuerzas aéreas.

Orense
El casamiento de un vagabundo origina un gran escándalo. Orense.—En la parroquia de Santa Eugenia se celebraba la boda de un popular vagabundo conocido por Cabazo, y durante la ceremonia se situaron en los alrededores del templo varios centenares de personas para presenciar la salida de los novios.

Como los reunidos formaban gran

Colegio de San Carlos

Bachillerato Universitario

Aleccionados por una triste experiencia, por el poco halagador resultado de los exámenes sufridos el presente año, en todas las Universidades por los alumnos universitarios, sin reparar en sacrificios hemos nutrido nuestro cuadro de profesores y dado una orientación eminentemente práctica y experimental de laboratorio.

Para ello contamos, a más del profesorado eminentemente práctico, con un gabinete completísimo de Física e Historia Natural y hemos montado un laboratorio para análisis químicos.

Nuestros alumnos manejarán todos los aparatos, verán y tocarán minerales y plantas y realizarán intensa labor de laboratorio. La carencia de estas prácticas ha hecho naufragar a la mayoría de los bachilleres universitarios.

CUADRO DE PROFESORES:

Director: Don Esteban Seco de Herrera.—Director de Estudios, Licenciado en Ciencias: Don Cristino Fernández Villegas, profesor de la Escuela Industrial.

Sección de Ciencias:

Física y Química.—Licenciado D. Antonio López. Matemáticas.—Licenciado D. Cristino Fernández Villegas, profesor de la Escuela Industrial. Ciencias Naturales.—Fisiología, Geología y Biología.—Licenciado en Farmacia D. Antonio González Soriano.

Sección de Letras:

Psicología y Ética.—D. Paulino Seco de Herrera, ex profesor de Filosofía y Teología del Seminario. Latín, Literaturas e Historias, Dr. D. Luis Grandia. Idiomas: Francés, Inglés y Alemán, D. Fritz Mayer. Geografía, D. José Herrera.

Este Colegio ha implantado también: Preparación completa para Peritos Aparejadores, Mecánicos, Químicos y Electricistas.—Se admiten interinos.

AMBROSIO DE MORALES, NUM. 9

algarada, una pareja de la Guardia Municipal los invitó a que se marcharan y como fueran desobedecidos, echaron mano de las portas y la emprendieron a golpes con aquéllos.

Resultaron numerosos contusos y con una herida grave en el vientre un sujeto llamado Ramón López.

Todos los lesionados fueron asistidos en el Hospital de la Cruz Roja. Se practicaron muchas detenciones. El suceso está siendo muy comentado.

Sevilla
El premio «gordo». Sevilla.—El billete del número que ha obtenido el premio mayor en el sorteo efectuado ayer en Madrid fue vendido íntegro en el inmediato pueblo de Alcalá de Guadaíra y está muy repartido entre familias de la clase media y obreros.

Granada
Un hombre gravemente herido de una puñalada. Granada.—En el pueblo de Zurcal salieron de merienda al campo Manuel Añena y un amigo suyo apodado Mina.

Cuando estaban comiendo, Añena tropezó con un pimiento picante, que dio a probar a su compañero.

Entre ambos produjo con tal motivo violenta discusión, que terminó en reyerta.

El Mina sacó una navaja y agredió a su amigo, dándole una puñalada en el bajo vientre que le originó la salida de los intestinos.

Añena pasó en gravísimo estado al Hospital y el agresor fue detenido.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

ANTONIO DE LA TORRE VENZILLO SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María n.º 1. Córdoba

Camisetas afelpadas
y de punto para niño, señora y caballero encontrará V. un buen surtido y precios verdaderamente económicos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado, Alfonso XIII y Diego León.

Para San Rafael
Confitería y pastelería «La Cordobesa» Rodríguez Marín, 3 (antes Espartería)

En este acreditado establecimiento se hace toda clase de encargos que se le confíen en dulces, platos, tortas, pasteles y ramilletes y en general cuanto afecta a dicho ramo, sirviéndose estos con prontitud y delicado esmero. Gran surtido en elegantes cajas de bombones finos y caramels de las marcas más acreditadas.

Especialidad en los clásicos pestiferos y dulces finos de todas clases, de inmejorable calidad.

Almacén de Materiales de Construcción
R. CABALLERO. Alfaro, núm. 11

Cementos, yesos, losetas, azulejería-cañizo, etc. Si quiere reducir sus presupuestos de obras, adquiere los materiales en Alfaro, 11.

LLEGO LO QUE SE ESPERABA
En EL METRO y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de impermeables, paraguas, gabardinas, gabanes, pellizas, trages hechos para caballeros y niños, cortes de trages clases superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten EL METRO y sus tres Sucursales que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, 2 Sucursales: San Agustín, 30 Deanes, 29 y 31 Concepción, 28 y 30

LA COMERCIAL

Tejidos del Reino y Extranjeros.—Vista de R. Arca.—Antes de efectuar sus compras de artículos para la temporada de invierno visite este establecimiento.—Baja 10% por vender al contado riguroso. María Cristina y Claudio Marcelo.

El niño enfermo ni juega, ni comete travesuras.

La imprevisión de los padres acarrea muchas veces graves enfermedades a sus pequeños por no cuidar de tenerlos fuertes y vigorizar sus músculos en el periodo del crecimiento, haciéndoles tomar **Jarabe Salud**. Contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, la clorosis, la desnutrición, etc., el más activo y energético reconstituyente y el más agradable de tomar es el **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid SALUD Rechazad imitaciones.**



Han bajado de precio

algunos artículos, y Alfonso Tirado, fiel a su sistema de ventas que consiste en ganar poco para vender mucho, pone en conocimiento del público que desde hoy se venderá la media Gloria seda natural y artificial al limitado precio de 4 pesetas el par, la lana Sport a 1'15 la madeja.

Telas blancas, camisetas, cintas de ligas y otros varios artículos, todos con gran rebaja de precios, los encontrará en el popular establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz, Alfonso XIII y Diego León.

DR. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja
SAN FELIPE, NUMERO 8

CAFÉ «LA PERLA»

SUCURSALES: Café Gran Capitán, Café Jardín Gran Capitán. Helados para hoy. Mantecado. Granizada de almendra. Granizada de limón.

Dos Locomóviles

Se venden en precio económico, buenas marcas y en perfecto estado. Barán razón, Fundación La Cordobesa

Camión cinco toneladas.

Semi-nuevo, bien carrosado, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende. Almacén de Colonias.—Avenida de Cervantes, 24 Valentín García del Campo.—Córdoba

CAPITONNÉS Mudanzas

F. SOTO.—O' Donnell, 25.—Sevilla.

AGUAS DE MARMOLEJO

1 de Septiembre al 15 de Noviembre. Tres manantiales alcalinos para enfermos del hígado, estómago, riñones, diabetes, arteriosclerosis, artritis, clorosis, etc.

Hotel del balneario

Unico oficial. Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Aguas embotelladas. Pidanse en farmacias y droguería o en la administración del balneario de Marmolejo (Jaén).

Rafael Terroba Ortiz

Médico-Dentista
CONCEPCION, 32.—CORDOBA

Para los Santos y Animas

Lamparilla «La Milagrosa», 12 horas de luz. Venta en todos los establecimientos. Depositario: Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

López, Fotógrafo

Joaquín Costa, 8 duplicado. Frente al Ayuntamiento. VISITEN LA EXPOSICION

Solares

Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos, 5.

Se alegrará V.

si compra la cuchina de afeitador alemana marca Heineke; compite en calidad con todas las marcas, y vale solamente 20 céntimos.

De venta en el establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz, Alfonso XIII y Diego León.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 a 5
CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

Paco

Peluquero de señoras. Corte de melena 1'50; niñas 1 peseta.—Concepción, 32, entradas por Uceda y Menéndez Peñayo.

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo)
Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

PAN DE VIENA

Elaboración esmerada. Horno del Cristo, Teléfono, núm. 69

PEDID Habanos

Romeo y Julieta y María Guerrero

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cementos, yesos, losetas, azulejos, cal para blanquear
ALFAROS, 11
Cañizo especial tejido de alambre a 0'40 metro

DODGE BROTHERS

Modelo «Senior»



Elección de buen gusto

La belleza, suavidad y elasticidad de este nuevo Seis Cilindros, lo han colocado en el grupo de los mejores coches modernos.

No obstante ser uno de los coches más elegantes, es tan resistente al desgaste como las rocas al mar.

Su aparición se hizo inevitable. Era lógico que la vasta experiencia, las enormes facilidades y el espíritu moderno y emprendedor de la empresa Dodge Brothers, crearan algo nuevo y superior en todos los aspectos.

Actualmente, las personas de gusto sienten crecer su entusiasmo por este soberbio Seis Cilindros fabricado por Dodge Brothers.

MANUEL GARCIA PLAZA
GRAN CAPITÁN, 27 y 29.—TELÉFONO, 740.—CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Olandio Marcelo, núm. 13

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA

Instalaciones de agua y gas
Vidrieras artísticas a 60 pesetas metro cuadrado
Construcción de toda clase de obras concernientes al ramo
Se componen radiadores
Especialidad en pintura-barnices para autos y coches



A 2'25 metro de canal y bajante
García Lovera, 2.—Córdoba

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alifernan con
ACEDIAS Y VÓMITOS ESTREÑIMIENTO
INAPETENCIA DILATACIÓN Y ÚLCERA
FLATULENCIAS DIENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escríbase una botella y se entregará pronto que el enfermo toma más, digiere mejor y se cura, curándose de seguir en su casa.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para uno ocho días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Se vende muy barato el freno de mano, con tres pueras de perlas de hierro, que había instalado en la fábrica de San Nicolás. Razón en la Confitaría de La Perla, calle Gondomar.

TRACTOR «Cietrac» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisarco. José Ruano. Gran Capitán, 31.

Seguros de cristales «UNION CATALANA».—Fundada en 1902.—Barcelona
Carta numerosa en esta plaza. Pidan detalles al agente E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Ambrosio de Morales, 10 Teléfono 212.

Taller de encuadernación de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía.

Asfalto. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Moreno, 134.

RELOJERIA ROYAL.—Alfonso XII, 36
Extenso surtido en relojes de pared, de peraleros y de bolsillo, de todas marcas, diversidad de formas de pulseras, medallas, pendientes, cubiertos y artículos de platería. Casa económica. Certificado de garantía en todos sus relojes. Taller y venta: Junto al Círculo de la Amistad. Descuentos a revendedores.

Se arriendan pisos en el Gran Capitán, 33. Razón en la misma casa.

Se arrienda un amplio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Petró, 9. Para tratar en la misma.

PISO. Se arrienda un alto interior, muy amplio y completamente independiente, en la calle Realjo, 66, y un hermoso portal con dos puertas para establecimiento. Informarán en el despacho al por mayor de dicha casa, de 4 a 6 tarde.

Se arriendan pisos en la calle Olandio Marcelo, 15. Informarán, en la misma casa, de 4 a 6 y en Maese Luis, 22.

SE DESEA ama con leche fresca. Razón, calle San Pablo, núm. 44.

Arrendamiento Se hace desde el día de la casa núm. 6 calle Navas de Tolosa. Para tratar, Arroyo San Lorenzo, 25, de 5 a 7 de la tarde.

ARRENDAMIENTO. Próximo a la avenida de Canalejas y Gran Capitán se hace de locales para industria y vivienda, casa en construcción, Castro Esquinas, sin núm.

GRAN VAQUERIA ANDALUZA
Se vende leche de vaca por cuenta del ganadero por mañana y tarde, en la calle Duque de Fernán-Núñez, 11. Se sirve a domicilio. Se hacen tres repartos diariamente.

Lecciones de piano y dibujo Muñoz Cañilla, 4.—Para tratar de 2 a 4.

PISO hermoso, independiente, con todas las comodidades, se arrienda en 30 duros. Razón, Librería, 11, principal centro.

Almoneda de toda clase de muebles, un aparador, cama de matrimonio, tocador, mesas, sillas, esteras, una bonita cocina portátil, comoditas me de n che, un arcaón antiguo, maderas con bonitas plantas y vacías, cuadros, mecedoras de lona, banquetas, un baño, cubos para el pozo y otros enseres. Horas de verlos de 10 a 12 y de 3 a 5. Escuelas de la Compañía, piso bajo.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DEL DIARIO DE CORDOBA

Galle García Lovera, núm. 20
APARTADO NUM. 30 TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

Haga Vd. la prueba, mejorando la sopa de su puchero con...

CALDO MAGGI EN CUBITOS

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y premiadas con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
Se hacen corsés a medida No equivocarse
Leoner Vázquez, Vda. de Corredor
POMPEYOS NUM. 5.—CORDOBA

LOPEZ, FOTOGRAFO

Magníficas ampliaciones en todos los tamaños. Visiten la Exposición. Calle Joaquín Costa 8 duplicado. frente al Ayuntamiento, antes establecida Hornos de Porras.

Bonito, lista de seis kilos, 6-50 pesetas; Garbanos superiores, 1-10. Alpiste, 0-65. Queso de Herencia en aceite. por piezas, 0-50 kilo.—Casa de LOS MEJORES CAFES. Alfonso Lorente, plaza de San Andrés. Teléfono núm. 180.

VENDO cama dorada para matrimonio, completamente nueva. Para Arroyo de San Andrés, 90.

PISO bjo haciendo esquina, se arrienda. Gran Capitán, 38. Razón en el principal.

Se vende un cierre de cristales para patio, de 3 80x2 80 Angel de Saavedra, 12 (Carpintería).

ARRENDAMIENTO. De un piso en la calle de San Francisco 48, a señoras: solas o matrimonio sin hijos. Horas de verlo de 3 a 6 de la tarde.

Se arrienda una casa desde el día, con siete habitaciones en el piso bajo, otras siete en la planta alta, cocina en ambos pisos, tor e cubierta y agua propia abundante. Razón, Juan de Mena, 3. De 12 a 1 y de 3 y 1/2 a 5 de la tarde.

En estos tiempos modernos el que vaca es por que quiere con un frasquito de Tecla todos los bichitos mu ren.

TRASPASO. Por tener que ausentarse sus dueños, se traspasa en el día y en sitio céntrico, casa de huéspedes con muchas habitaciones y 22 huéspedes estables. Para informes, Antonio Doctor, Marroquías, 8, de 1 a 3.

Se arriendan dos pisos, uno bajo en la calle Gutiérrez de los Ríos, 15 y otro segundo en la calle Fernán-Pérez de Oliva, 11 duplicado. Para tratar, Avenida de Canalejas, 30, principal izquierda. 5 4

Corsetería Madrileña



LIBRERIA, 14 : CORDOBA

DESDE HOY arriendase en el barrio de la Reina, hermoso salco con entrada independiente a la de la casa, dispuesta para diversa s negocios. Y sala y alcoba, con baño necesario. Precios módicos. Más datos, don Manuel Rodríguez, Escuelas de la Compañía.

Se desea criada de confianza, para servir a señora sola, que sea viuda o hijos o soltera, de edad mediana. A Madrid, 10.

Arrendamiento. De dos amplios y hermosos pisos en la alca de Trasserra. Para tratar, Julio Burell, 1, de 3 mañana a 6 tarde.

Para el día de Difuntos Se venden seis blandones grandes, seis de cuatro pedestales, cuatro flameros y una tumba. Para verlo en la calle de la Encarnación, núm. 1, de 10 a 6 de la tarde.

Solares sin altera lón o sea a igual precio y condiciones que se venden, en n fachada a las calles Bar y Barrioueva. Razón, Flores, Cabezas 17. 4-1

VENDO piano semi-nuevo. Razón, ca, núm. 14.

Almoneda. Se venden camas colchetas, almohadas, lavabos, mesas de noche, comedor completo, bajilla y demás enseres propios para Fonda. Avenida de Canalejas, 42.

¡LABRADORES! Si queréis unos pocos pesos, en el taller de carros de Antonio Herrera Márquez, Campo de Dios, 27 y 29.

Se arrienda un piso con amplias habitaciones, en la calle Marra Beja, 84, con puerta a la Victoria. Horas de verlo de 11 a 1.

LA ESTRELLA

Seguros de Incendios — Seguros sobre la Vida.
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por ferrocarril.
Subdirector: Antonio García, Oficinas, Sevilla, núm. 16.—Córdoba

¡AGRICULTORES!

Abonado con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid. Apartado, 6.—Barquillo, 21.

Hijo Sucesor A. Colinet

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.600 arrobas — Bidones para el transporte. — Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos aceiteros. — Utensilios para la leche.
Secciones especializadas en cocinas, termofonas, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo. — Radiadores para automóviles, faros y guarda-barridos. — Chapado. — Cristalería, vidrieras corrientes y artísticas. — Canales, bajantes, etc.
Reparaciones. — Presupuestos gratis. — Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra)

Gran Churrería Madrileña

ANTONIO SANCHEZ Y GRANADOS
Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrará los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y pastillos ALFONSO XIII. Los mejores. — El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 22 de la misma calle, frente a la de Santa Marta.
CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 34
Sábado y Domingo abierto toda la noche

DIARIO DE CORDOBA PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS		TARIFA de esquelas mortuorias y de misas	
EN 1.ª PLANA.	GACETILLA Y ANUNCIO entre gaceticillas.	Ptas. 1'00	línea
EN 2.ª	ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'50	
	en «Avisos útiles».	0'45	
	corriente.	0'40	
EN 3.ª	ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	0'35	
	corriente.	0'30	
EN 4.ª	ANUNCIO intercalado en la Información telegráfica.	0'25	
	corriente.	0'20	
	MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0 80, y para la 4.ª plana, 0'50.		
	Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.		
	Bonificaciones en los precios de esta TARIFA		
	Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés. 25 %		
	EN NINGÚN CASO SE HARA MAYOR BONIFICACIÓN DEL 25 %		
	Todos los beneficios se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.		
	LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).		
	MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.		
	Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.		
	BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. — El suscriptor pagará tan solo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.		
	El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 pesetas línea.		

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10 para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.